
Нова.рс: Високи савет судства једногласно одлучио – „Министарство правде да повуче из процедуре предлоге измена Закона о судијама и Закона о Правосудној академији“
среда, 10 децембар 2025 09:45

 Високи савет судаства (ВСС) на јучерашњој седници је једногласно одлучио да
Министарству правде предложи повлачење предлога измена Закона о судијама и
Закона о Правосудној академији из законодавне процедуре, којим је предвиђено да се
будуће судије и тужиоци бирају само из редова полазника Правосудне академије која је
под контролом извршне власти, а чиме би се додатно и трајно нарушила независност
правосуђа.

  

Како сазнаје Нова.рс, са јучерашње седнице изостале су председница Врховног суда,
Јасмина Васовић, као и председница ВСС, Зорана Делибашић, која је претходно
одузимала зараде својим колегама који су учествовали у штрајку, те професорка
крагузјевачког Правног факултета Јелена Вучковић, коју је председник Србије недавно
предложио за судију Уставног суда.

  

Одлука ВСС уследила је након што се претходних неколико дена у јавности могло чути
да је Министарство правде одлучило да одбаци алтернативу која је подразумевала
задржавање двоструког колосека уласка у правосуђе и да се определило за јединствени
систем избора судија и тужилаца – преко Правосудне академије. Овај курс је супротан
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мишљењу Венецијанске комисије, а његова примена може озбиљно угрозити
независност правосуђа.

  

Чланови ВСС су заузели став да због оваквих намера морају све време да буду у
приправности и да ће пратити шта се дешава.

  

У образложењу своје одлуке, ВСС је подсетио Министарство правде да је Нацрт закона
о Правосудној акадсемији у супротности са одлуком Уставног суда. У тој одлуци
недвосмислно је наведено да је уставноправно неприхватљиво  да правници који нису
прошли обуку на Правосудној академији, аутоматски не могу ни да се кандидатују за
избор на судијску или тужилачку функцију. Подсећају и да је ова одлука коначна,
општеобавезујућа и извршна, а д аје предложени Нацрт са њом у директној супротности.

  

(Нова.рс)
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